
De Stemming van 15 mei 2016

zetels TK2012

8-05  

2016

15-05  

2016

Versch 

in 1 wk

 VVD 41 23 23

PvdA 38 8 8

PVV 15 37 37

 SP 15 15 15

CDA 13 18 18

 D66 12 13 13

ChristenUnie 5 6 6

 GroenLinks 4 17 17

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4

50PLUS 2 5 5

Overig 1 1

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 31 31

VVD+CDA+D66+PvdA 129 52 52

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 71 71

VVD+CDA+D66+SP 81 69 69

VVD+CDA+SP+GroenLinks 73 73 73

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Ja 56% 100% 51% 43% 32% 21% 47% 21% 68%

Nee 38% 0% 37% 46% 62% 76% 48% 74% 29%

Weet niet/geen antwoord 6% 0% 12% 11% 5% 3% 5% 6% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Ja 38% 87% 26% 25% 19% 13% 25% 16% 40%

Nee 53% 7% 63% 66% 78% 83% 64% 79% 52%

Weet niet/geen antwoord 9% 7% 11% 9% 3% 3% 10% 5% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ook deze week zien we geen verschuivingen. Het stabiele patroon dat we nu al een hele tijd zien, komt doordat blijkbaar de regering, 
de partijen en de belangrijkste politici in lijn opereren met het beeld dat de kiezers van ze hebben. Een verschijnsel dat we vaker zien 
als een regering langer zit. In de aanloop naar de volgende verkiezingen kunnen echter wel weer heftige bewegingen ontstaan.  

Stel dat de PVV de grootste partij wordt, vindt u dan dat die partij in de regering moet worden 

opgenomen?

Door de grote versplintering van de Eerste Kamer (er zijn minstens 4 partijen nodig om een meerderheid te vormen) zal na de 
verkiezingen in maart 2017 het ingewikkeld zijn om een regering te vormen. Een belangrijke vraag daarbij is of de PVV er dan al niet 
bij betrokken zal zijn. Aan de kiezers zijn een aantal mogelijke situaties voorgelegd.

verticaal gepercenteerd

Stemt nu:

Allen

Het is interessant om vast te stellen hoe de relatie is tussen de kiezers van de LPF uit de jaren 2002-2006 en de kiezers van de PVV 
nu. Van de LPF kiezers uit het verleden stemt nu 66% PVV. Van degenen die nu PVV stemmen geeft 44% op dat men in het verleden 
LPF heeft gestemd. Ook als we naar de persoonlijke kenmerken kijken, zien we grote overeenkomsten tussen de kiezers van de LPF 
van toen en de kiezers van de PVV nu.

Allen

Stemt nu:

56% van de kiezers vindt dat als de PVV de grootste partij wordt, dat de PVV in de regering moet worden opgenomen. Bij de PVV-
kiezers zijn dat alle kiezers. Kiezers van PvdA en Groen Links zijn dan het meest tegen. Bij de kiezers van de VVD en SP is ongeveer 
de helft voor.

Dat Geert Wilders premier wordt, wanneer de PVV de grootste wordt, kent meet tegenstanders. 53% is tegen en 38% is voor. 
Behoudens een grote meerderheid bij de PVV zien we bij de andere partijen dat het overgrote deel der kiezers tegen is.

Stel dat de PVV de grootste partij wordt, vindt u dan dat Geert Wilders premier moet worden?

verticaal gepercenteerd
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